

Ямбаев Рустям Рахибович

ОГБУ «Государственный архив новейшей истории» в преддверии 100-летия Ульяновского строительного колледжа подготовил презентацию документов личного фонда Ямбаева Рустяма Рахибовича (1956 – 2016 гг.) – первого заместителя начальника Главного управления образования администрации Ульяновской области, директора Ульяновского строительного колледжа, кандидата педагогических наук, доцента, Почетного работника среднего профессионального образования Российской Федерации, Почетного строителя Российской Федерации, заслуженного работника образования Ульяновской области.

Ямбаев Рустям Рахибович родился 27 августа 1956 года в селе Татарский Сайман Николаевского района Ульяновской области в семье колхозников.

В 1971 году окончил 8 классов средней школы села Татарский Сайман Николаевского района Ульяновской области. Поступил учиться в Сельское профессионально – техническое училище № 7 на электромонтера в рабочем поселке Старая Кулатка Ульяновской области, которое окончил в 1972 году.

Рустям Рахибович начал свою трудовую деятельность после окончания Барнаульского индустриально-педагогического техникума в 1976 г. мастером производственного обучения в Ульяновском среднем городском профессионально-техническом училище № 7.

В 1977 году не отрываясь от основной работы, поступил в Ульяновский политехнический институт по специальности электроснабжение промышленных предприятий, городов и сельского хозяйства.

В 1978 году был освобожден от должности мастера производственного обучения в связи с назначением на должность освобожденного секретаря комитета ВЛКСМ училища.

В 1980 году Рустям Рахибович назначен начальником штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки Ульяновского авиационно-промышленного комплекса, а в 1981 году - заведующим сектором профессионально-технического образования Ульяновского областного комитета ВЛКСМ.

С 1986 по 1987 год Рустям Рахибович работал заместителем директора Ленинского мемориала.

С 1987 по 2001 год он работал директором среднего профессионально-технического училища № 7, преобразованного в 1994 году в технический лицей № 7.

С 2001 года он первый заместитель начальника Главного управления образования администрации Ульяновской области. В тот период Рустям Рахибович оказал содействие в открытии профессионального училища в рабочем поселке Николаевка Ульяновской области.

В 2003 году Рустяму Рахибовичу была присуждена ученая степень кандидата педагогических наук.

С 2005 года Рустям Рахибович назначен на должность директора ФГОУ СПО «Ульяновский строительный колледж». Под руководством Р.Р. Ямбаева были созданы: попечительский совет, который обеспечивает развитие социального партнерства с предприятиями и организациями, учреждениями строительного комплекса Ульяновска, музей в Ульяновском строительном колледже.

В 2011 году Р.Р. Ямбаеву присвоено ученое звание доцента кафедры профессионального образования Саратовского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского, он успешно защитил диссертацию по теме «Теорико-методические аспекты повышения квалификации преподавателей специальных и технических дисциплин среднего профессионального образования».

Рустям Рахибович был членом общественного совета по образованию, председателем Совета директоров учреждений начального и среднего профессионального образования Ульяновской области.

За время работы Рустям Рахибович Ямбаев зарекомендовал себя добросовестным, высококвалифицированным специалистом, внедрил в учебно-воспитательный процесс новые формы работы с молодежью. Им опубликовано 44 научных и учебно-методических работ по актуальной тематике современной педагогики, таких как «Основы управленческой деятельности» (учебная программа), «Управление лицеем в период перехода на новое содержание начального профессионального образования» (методические рекомендации) и другие.

За создание интегрированных образовательных программ в системе непрерывного профессионального образования, активную работу по внедрению передовых педагогических технологий в учебно-воспитательный процесс и высокий уровень подготовки специалистов Ямбаев Рустям Рахибович в 1993 году награжден знаком «Отличник профессионально – технического образования Российской Федерации», в 1999 году медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, в 2009 году знаками «Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации», «Почетный строитель Российской Федерации». В 2012 году ему присвоено звание «Заслуженный работник образования Ульяновской области». В 1995 году – «Ветеран профтехобразования».

Умер Рустям Рахибович 8 марта 2016 года, похоронен на Северном (Ишеевском) кладбище г. Ульяновска.

Документы личного фонда поступили в архив от жены фондообразователя Ямбаевой Дамири Мубаракзяновны в 2016 году.